

新闻分析

## 奥巴马为何改行程访沙特

美国白宫24日发表声明说,奥巴马总统和夫人米歇尔将于27日访问沙特,对沙特前国王阿卜杜拉逝世表示哀悼。此前,白宫宣布由美国副总统拜登出席沙特前国王阿卜杜拉的葬礼。但奥巴马最终决定,取消原定27日参观印度泰姬陵的计划,转道前往沙特亲自吊唁阿卜杜拉。白宫声明说,奥巴马在飞往印度途中给沙特新国王萨勒曼打电话,萨勒曼表示欢迎奥巴马和夫人访问沙特,悼唁阿卜杜拉。

乍一看,奥巴马改变出访计划似乎是为了避免像之前因缺席巴黎百万人大游行而引起的各种非议。白宫工作人员对奥巴马缺席巴黎游行解释说,多国领导人出席大游行的消息来得突然,白宫难以在短时间内做出总统安全方面的安排。相比之下,美方这次有充裕的时间来准备总统出席阿卜杜拉葬礼的事宜。此次也将有多国领导人出席阿卜杜拉葬礼。

实际上,奥巴马此次改变行程更多是反映了沙特在美国目前中东政策中的重要地位,以及奥巴马政府急需同沙特新国王萨勒曼建立合作关系的强烈意愿。尽管沙特和美国两个盟友始终保持密切的关系,但自奥巴马执政以来,两国在叙利亚问题和伊朗核谈判等问题上矛盾不断。如今,面临极端组织的崛起以及美国国会对于核谈判的阻挠,奥巴马急需沙特在这两大问题上对他的坚定支持。

在叙利亚内战初期,由于奥巴马政府在支持叙反对派打击沙特死对头巴沙尔政权的问题上有所保留,两国关系一度紧张。2013年9月奥巴马叫停对巴沙尔政府的针对性空袭计划后,双方分歧公开化。但随着“伊斯兰国”的崛起,沙特高调参与了美国对“伊斯兰国”据点的空袭行动。近期,沙特另一邻国也门出现局势动荡,美国打击扎根也门的“基地”组织阿拉伯半岛分支的努力受到影响。如何应对也门危机或将成为美国与沙特共同面临的新挑战。为此,奥巴马政府急需同沙特新国王在打击极端组织上建立密切关系,并表示对沙特继续成为中东乱局中的稳定因素表示支持。

另外,沙特一直以来担心美国在伊核问题上对伊朗过于软弱。尽管沙特在伊核谈判问题上的反应不如美国另一个盟友以色列那么过激,但奥巴马也急需减轻沙特新国王对美国对伊朗立场的担忧。此外,美国国会正试图通过进一步制裁伊朗的议案。该议案如通过,将破坏奥巴马推崇的以外交手段解决伊核问题的努力。美国众议院议长博纳近日更是横摆了奥巴马一道,绕过白宫邀请伊核谈判首要反对者以色列总理内塔尼亚胡到美国国会做演讲。在奥巴马与萨勒曼的会晤中,如果奥巴马提及希望沙特公开支持用外交手段解决伊核问题,恐怕也是在情理之中。

据新华社

# 不去泰姬陵,改道沙特

## 奥巴马到访印度,缩短行程让印方白忙活

美国总统奥巴马25日抵达新德里,开始对印度进行访问。为迎接奥巴马来访,印度政府也是蛮拼的。从新德里到著名景点泰姬陵,美国总统车队将到之处一律大扫除,就连徜徉街头的“神牛”“神猴”也要让路。美方特工甚至一度要求印度取消“共和国日”空中阅兵。

然而,24日传来消息,奥巴马为赶赴沙特吊唁老国王阿卜杜拉逝世,并会晤新国王萨勒曼,决定缩短访印行程,不去泰姬陵了。



▲25日,在印度首都新德里,印度总统慕克吉(中)、总理莫迪(右)举行欢迎仪式,美国总统奥巴马则做出印度传统的问候手势。新华社发

## 爽约 为赴沙特见新国王 取消参观泰姬陵

泰姬陵位于印度北方邦阿格拉市,是印度乃至世界知名度最高的古迹之一,1983年被列为联合国教科文组织世界遗产,获称“印度的珍珠”。作为印度之行最后一站,奥巴马和妻子米歇尔原定27日参观这座爱情的丰碑。不过,白宫发言人欧内斯特24日说,奥巴马夫妇27日将提前结束为期3天的行程,前往沙特首都利雅得,会晤沙特新国王萨勒曼,“总统为此行无法访问阿格拉而遗憾”。

北方邦政府一名发言人说,几周前来到阿格拉的美国特工先遣小组以及其他官员已经离开。印度一亚洲新闻社援引一名知情官员的话报道,米歇尔和奥巴马很想去泰姬陵,“尤其是他们2010年访印时没能去成,但这一计划现在取消了”。北方邦旅游部门高级官员维克拉姆说,奥巴马爽约令北方邦政府失望。

泰姬陵周围地区主管官员巴特纳格尔说,美方安保人员只通知他们访问取消,却没有告知具体原因。消息人士说,北方邦首席部长亚达夫为奥巴马到访筹备已久,非常希望能与其“短暂”接触。不过,印度总理莫迪领导的人民党政府对此不感兴趣,告诉亚达夫等北方邦官员,奥巴马参观泰姬陵并非官方安排,没人要求他们在阿格拉接待奥巴马。



◀萨勒曼与奥巴马交谈。(资料片)

## 警戒 去泰姬陵高速沿途部署“爱国者”

为确保奥巴马游览时的安全,北方邦政府可谓绞尽脑汁。一些印度媒体报道,奥巴马的车队原定27日下午从新德里出发,走亚穆纳高速公路去泰姬陵,路程约2小时。届时,泰姬陵内外以及亚穆纳高速公路沿途将部署“爱国者”导弹防御系统;奥巴马参观期间,泰姬陵和亚穆纳高速公路一带的无线电通信将被切断,多支特警分队在旁随时待命。

不过,美国特工处对北

方邦的安保措施并不满意,而且担心沿途有大雾,不愿意总统走高速公路。按《印度斯坦时报》的说法,奥巴马夫妇改为27日下午乘专机抵达阿格拉空军基地,随后乘车前往泰姬陵,路上只要走11公里。

前两天,一份关于闲杂人等容易混入泰姬陵的报告引发外界对奥巴马访印安保的关切,令北方邦警方及其他安保部门更加头痛。为此,北方邦政府决定,27日上午9

时起,泰姬陵对外关闭,直到奥巴马一行离开。法新社23日报道,阿格拉警方高级警司莫达克说,27日将出动约3000名警员值勤,乘船在泰姬陵附近的亚穆纳河上巡逻。泰姬陵附近居民则被要求届时呆在家里,不得出门。一些当地人回忆说,2000年时任美国总统克林顿到访时,当局也采取了相似的安保措施,结果克林顿向当地官员,他是不是在参观一座鬼城。

## 扫除 为形象逐野狗清痰迹圈养“神牛”

奥巴马是首名在任时两次访问印度的美国总统。除了安保,泰姬陵和新德里早早开展卫生大扫除,以干净面貌迎接这名总理莫迪的贵客、“共和国日”庆典贵宾。阿格拉市政府动员约600名清洁工,在泰姬陵周边道路上驱逐奶牛、水牛、野狗,清理垃圾和痰迹。负责大扫除的当地官员昌德介绍,堪称印

度城市一景的野狗在阿格拉已被“控制起来”,清洁工仅两天内就从亚穆纳河清理出超过2吨垃圾。另一名官员说,徜徉在街道上的奶牛和水牛也“必须离开”。

为保证奥巴马的车队畅通无阻,新德里同样把“神牛”从街头赶走,专门准备了牛圈。在印度总统官邸周围的居民区,一些男子手持弹

弓,发出尖叫或大喊,试图驱赶数以百计成为印度街头生活一部分的恒河猴。一些市政工人在闹市区四处巡逻,劝说乞丐们在奥巴马到访的25日至27日去收容所暂住三天。奥巴马不去泰姬陵的消息传出后,一些印度人在微博客上感谢奥巴马给泰姬陵和阿格拉市带来了大扫除。

据新华社

<p><b>血管瘤医院</b></p> <p>婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣、儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)</p> <p>济南</p> <p>0531-89002222</p> <p>济南市中区济微路125-7号</p> <p>www.jnxgl120.com</p>	<p><b>哮喘病医院</b></p> <p>慢阻肺、儿童哮喘、老慢支、肺心病、慢性咳嗽等。</p> <p>济南</p> <p>0531-66621111</p> <p>济南市英雄山路412号</p> <p>www.jnxcbyy.com</p>	<p><b>嘉乐不孕症医院</b></p> <p>生殖健康与不孕症专业</p> <p>济南</p> <p>0531-6777 7777</p> <p>地址:济南市玉函路、土屋路交叉口</p> <p>www.jn1212.com</p>	<p><b>白癜风医院</b></p> <p>各种顽固型、节段型、散发型、肢端型、泛发型、局限型等白癜风疾病</p> <p>济南</p> <p>0531-88753333</p> <p>济南市堤口路143号 (省煤炭工业局旁)</p> <p>www.jnbbbyy.com</p>	<p><b>神康医院</b></p> <p>失眠抑郁精神疾病心理疾病</p> <p>济南</p> <p>0531-88120120</p> <p>济南市历下区工业南路41号</p> <p>www.jnskyy.com</p>	<p><b>济南骨科医院</b></p> <p>腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎</p> <p>济南</p> <p>0531-67966666</p> <p>济南市英雄山路36号</p> <p>www.jngk.cn</p>
---	---	---	--	--	--